



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨2025年第9届亚冬会
执委会(临时)宣传部宣

第40届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年开幕

许勤宣布冰雪节开幕 梁惠玲致欢迎辞 奥利维亚·格雷瓜尔卢映川致辞并启动法中文化旅游年 张安顺出席

2024中国冰雪旅游发展论坛在哈举行

共享冰雪欢乐 共迎亚冬盛会

本报讯(记者 阴祖峰)1月5日上午,由中国旅游研究院和哈尔滨市人民政府共同举办的2024中国冰雪旅游发展论坛在哈尔滨举行。本届论坛以“共享冰雪欢乐 共迎亚冬盛会”为主题,旅游行业专家学者、冰雪装备企业领军人物等齐聚冰城,共同探讨新时代中国冰雪旅游的发展趋势和未来发展,为推动中国冰雪旅游产业高质量发展献计献策。副省长韩圣健,市委副书记、市长张起翔,法国驻沈阳总领事馆总领事罗毅睿出席开幕式并致辞。中国旅游研究院院长戴斌作《哈尔滨的雪花 旅游业的繁花》主题演讲。省文化和旅游厅党组书记、厅长何晶,市委常委、副市长张志成出席开幕式。市委常委、宣传部部长张峰主持开幕式。

韩圣健说,当前,黑龙江全省上下正深入贯彻落实习近平总书记关于“冰天雪地也是金山银山”和“大力发展特色文化旅游”的重要指示精神,加强顶层设计,持续优化供给,提高服务能力,加强监管护游,打造最优环境,全力推进旅游业高质量发展。黑龙江正处在冰雪旅游发展的最佳机遇期,希望各位专家学者为黑龙江冰雪旅游、冰雪经济发展,为哈尔滨亚冬会出谋划策,助力赋能;欢迎参会企业家们共享龙江冰雪经济发展机遇,积极参与黑龙江旅游项目开发和投资,实现共同发展。

张起翔代表中共哈尔滨市委、市人民政府向领导嘉宾们的来临表示热烈欢迎,向长期以来关心支持哈尔滨振兴发展的中国旅游研究院和省直有关单位以及社会各界致以衷心感谢。他说,作为我国冰雪文化发源地,哈尔滨正以崭新姿态向世界展示北国冰城魅力风采。我们将以本届冰雪节为新起点,着力打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。诚挚希望各位专家学者和企业家朋友积极参与我市冰雪旅游发展实践,携手绘就冰雪旅游高质量发展新篇章。

罗毅睿在致辞中说,非常高兴在法中文化旅游年及第40届中国·哈尔滨国际冰雪节盛大开幕的日子,与大家共同见证哈尔滨独一无二的冰雪文化。哈尔滨用她的豪迈大气和真诚周到,在寒冷的冬天亮出了一张让人无法抗拒的冰城名片,带动了旅游和经济的全面发展。可以预见,2025年第九届亚冬会必将是另一个引领哈尔滨走向世界的盛典。希望与中国的伙伴们互相切磋交流,共同把冰雪产业做大做强,引领旅游及经济的深层次发展。

论坛发布了《中国冰雪旅游发展报告(2024)》《哈尔滨冰雪旅游发展报告(2024)》以及“2024年冰雪旅游十佳城市”“2024年冰雪文化十佳案例”“2024年冰雪旅游十佳节庆”“2024年冰雪装备十佳品牌”。哈尔滨位列“2024年冰雪旅游十佳城市”榜首,冰雪天使“淘学企鹅”(哈尔滨极地公园)、哈尔滨冰雪大世界(黑龙江哈尔滨)、热雪奇迹(融创热雪奇迹)等获得“2024年冰雪文化十佳案例”,哈尔滨冰雪大世界被吉尼斯世界纪录认证为“最大的冰雪主题乐园”,中国·哈尔滨国际冰雪节(黑龙江哈尔滨)获“2024年冰雪旅游十佳节庆”称号。

论坛上成立了“冰雪国潮装备企业合作联盟”并落户哈尔滨,冰雪旅游城市、创新项目代表进行主题演讲,与会嘉宾围绕“冰雪旅游消费促进与冰雪经济高质量发展”进行高端对话。



1月5日,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年在哈尔滨冰雪大世界开幕。

本报记者 刘洋摄

本届冰雪节以“激情迎亚冬·冰雪暖世界”为主题,布局相约在冰城、冰雪共欢歌、龙年合家欢、春雪迎春晖“四大篇章”,构建冰雪节庆、冰雪文化、冰雪艺术、冰雪体育、冰雪经贸、冰雪时尚、群众冰雪“七大板块”,推出百余项特色冰雪活动,促进冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,推动龙江特色文化旅游高质量发展。

开幕式前,许勤、梁惠玲等领导还参观了“激情迎亚冬·冰雪暖世界”主题展览。

文化和旅游部有关司局负责人、世界旅游联盟部分成员、外宾及驻哈使领馆代表、国内部分旅游城市政府及文旅部门负责人、省直有关部门、各市(地)政府(行署)及文旅部门负责人等参加开幕式。

张起翔会见泰国清迈市政府代表团一行

和东南亚腹地,互为重要合作窗口和伙伴,哈尔滨作为东北亚区域中心城市,当前正加快构筑“向北开放新高地”、开辟全方位对外开放新格局,希望双方进一步深化了解、增进友谊、密切往来,加强政府互访交流,拓展经贸合作空间,挖掘旅游合作潜力,深化教育友好

交流,不断丰富“中泰一家亲”的时代内涵,携手打造中泰地方友好交往新典范。阿沙尼·布拉努巴功表示,此行深刻感受到了哈尔滨深厚文化底蕴和美好发展前景,感谢哈尔滨市政府和人民对代表团一行给予的热情接待,祝贺美丽的哈尔滨成为2025年第九届亚冬会主办城市。作为友好城市,清迈与哈尔滨的友谊历久弥坚,希望双方充分发挥各自在音乐、教育、旅游等方面的资源优势,开展多层次经贸合作,多领域深入交流,让友好合作关系不断向纵深推进、取得务实成果。清迈市副市长桑托恩·亚姆西里参加会见。

冰雪多魅力 真诚更动人

本报评论员

感,那叫一个贴心。围炉中不会系,大娘手把手教你;拉链不好系,服务员小哥蹲下帮你;声音不柔和,的哥用夹子音喊你;出租不好打,免费顺风车拉你……为游客让景、让路、让利、让爱,成为市民的自觉行动,把“宾至如归”覆盖每一个角落,那叫一个暖心。

冰雪大世界开园发生“退票事件”,有关部门立刻妥善处置;获悉游客打车被“宰”,监管部门连夜调查核实顶格处罚;对每一个热线电话、每一个短视频、每一条评论的批评、建议,都逐一核实、解决整改……把出现的问题放在“显微镜”下研究、解决,确保游客一路畅游,那叫一个放心。

从来套路留不住,唯有真诚得人心。真诚是我们城市的底色,是每个哈尔滨人刻在骨子里、流在血液中的品质,是城市的底层逻辑和治理逻辑的共鸣,是我们城市坚韧蓄势、厚积薄发的基点。各部门用心尽心,老百姓热心暖心,上下齐心、同频共振,拉满情绪价值,引来泼天流量。我们的真诚也得到了全国人民真诚的回应,有关哈尔滨旅游的文章、视频成为媒体平台上的爆款,引发无数网友热评点赞。广东游客一句“这里风景很漂亮,这里的人更漂亮,这里的人心温暖了这个地方”的感慨引发全网共鸣,更多天南海北的游客正在千里奔赴的路上。

冰雪多魅力,真诚更动人。相约“冰雪文化之都”,共赴冰雪奇缘,彼此的真诚都需要持续呵护。以诚相待,给予礼遇和尊重,是哈尔滨与全国人民双向奔赴的核心密码,也是我们一直用心打造营商环境的应有之义。人人都是营商环境,人人都是服务员、导游员、护游员,只要我们保有这份赤子诚心,持续发扬城市主人翁精神,增强城市荣誉感,我们的城市一定会越来越好。

火出圈的“冰雪奇缘”相约亚冬会

——第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式侧记

界……”伴着激昂澎湃的歌曲,舞蹈演员在舞台中央翩翩起舞。在梦想大舞台上,绚丽舞台被灯光照射得色彩斑斓,人们被这激情四射的舞台所吸引。

冰与火的交融,象征着冰雪旅游的火热。开幕式首次在冰雪大世界上演一场“冰与火”的碰撞,燃烧着的“火魔方”在舞者手中翻滚,冰雪的纯洁与火焰的热烈完美融合,冰音符映出火红的跳动,共同谱写一首冰火赞歌。“火魔方”舞者光影舞团队队长林先智说:“我是海南三亚黎族

人,第一次来到哈尔滨参加开幕式演出,觉得哈尔滨冰雪大世界太壮观、太漂亮了!”

闪着五颜六色灯光的“雪球”,在200多位少年的手中幻彩舞动、闪闪发光,哈尔滨少林武术学校学生王家奇对记者表示,“能为中外游客献上精彩的表演,展示哈尔滨的热情好客,这样的夜晚太值得了。”

八方游客 共享欢乐

游客们用炽热的情,让哈尔滨的冬天

(下转第四版)

激情迎亚冬 冰雪暖世界

本报(黑龙江日报记者 薛立伟 徐佳倩)5日,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年在哈尔滨冰雪大世界开幕。来自国内外的嘉宾相聚冰城,共赏冰情雪韵,共襄冰雪盛举。省委书记、省人大常委会主任许勤出席并宣布冰雪节开幕,省委副书记、省长梁惠玲致欢迎辞。

法国负责中小企业、贸易、手工业和旅游的部长级代表奥利维亚·格雷瓜尔,文化和旅游部副部长卢映川致辞并共同启动法中文化旅游年。法国驻华大使白玉莹,法国驻沈阳总领事馆总领事罗毅睿,省领导张安顺、何良军、于洪涛、韩圣健出席。哈尔滨市市长张起翔主持。哈尔滨市领导孙焜、孙坤参加。

梁惠玲代表省委省政府向莅临活动的中外嘉宾表示热烈欢迎,向大家一直以来对龙江振兴发展的关心支持表示衷心感谢。她说,黑龙江是冰雪资源大省,也是中国现代冰雪产业的肇兴之地,冰雪大世界、雪乡、“北极”漠河、“东极”抚远等蜚声中外。进入冰雪季以来,哈尔滨在国内外的人气、热度、好评持续上升,游客接待量与旅游总收入达到历史峰值,带动全省冰雪经济加快发展。当前,黑龙江正在深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,大力发展特色文化旅游,开展冬季冰雪旅游“百日行动”,做强做大冰雪经济。诚挚邀请各位嘉宾在龙江多作停留,亲身感受“北国好风光 美在黑龙江”的独特魅力,体会龙江人的淳朴好客、龙江振兴发展的蓬勃生机,共赴冰雪之约,共创美好未来。

本报(记者 杜菲菲)1月5日,市委副书记、市长张起翔会见泰国清迈市市长阿沙尼·布拉努巴功带领的清迈市政府代表团一行。

张起翔代表市委市政府向清迈市政府代表团一行表示欢迎,并简要介绍哈尔滨经济社会发展情况。他说,哈尔滨与清迈自2008年结为友好城市以来,在教育、文化等领域取得了交流合作的丰硕成果。我们两市分处东北亚

这个冬天,哈尔滨火爆出圈!元旦假期三天,接待游客超300万人次,实现旅游总收入近60亿元,均达历史峰值;冰雪大世界、中央大街、索菲亚教堂等热门景点街区人流如织,早市、菜市场、洗浴中心满眼都是南方“小金豆”……各地网友纷纷表示:“想去尔滨的心情,在此刻到达了巅峰。”

特别吸引网友的不仅是魅力独具的冰雪,还有“尔滨”那份“掏心掏肺”的真诚——“非遗”打铁花秀上了冰场,交响音乐会搬进了商场,又白又香的小雪狐抱进了怀里,冻梨精致摆在盘上……掏家底、上新品,赋予冰雪更多魅力,奉献游客更多惊喜,那叫一个用心。

为了拍照好看,教堂上空升起人造月亮;考虑天气寒冷,景区搭建起温暖驿站;担心路滑摔跤,地下通道铺上地毯……改进细节、提升服务,努力提升游客满意度和体验

本报记者 毕博 刘钢

激情相约、冰雪飞扬。1月5日夜,哈尔滨这座“冰雪王国”熠熠生辉。2023-2024冰雪季哈尔滨冰雪旅游火出圈。盛世冰雪、沸腾冰城,哈尔滨的“冰雪奇缘”已成为世界冰雪旅游的顶流。

1月5日16时,以“激情迎亚冬 冰雪暖世界”为主题,第40届中国·哈尔滨国际冰雪节暨法中文化旅游年开幕式隆重启幕,上万名游客参加盛宴,共同在这座集冰雪艺术、冰雪文化、冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育于一体的冰雪乐园里感受冰雪的魅力。

哈尔滨国际冰雪节是中国第一个以冰雪活动为内容的国际性节日,已成为中国冰雪文化的标志,哈尔滨正以饱满的热情,迎接全世界的冰雪爱好者,为2025年第九届亚冬会预热助力。

“冰火”碰撞 好戏开场

“冰雪像孩子一样纯洁,哈尔滨冰雪暖世

探索发展冰雪经济 哈尔滨提供案例样板

《哈尔滨冰雪旅游发展报告(2024)》发布

冰雪旅游十佳城市 哈尔滨位居榜首

荣获吉尼斯世界纪录称号

哈尔滨冰雪大世界 被认定世界最大

2版

距2024哈尔滨时装周

开幕还有 5 天